

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-ter 18.
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409
Postakörirékszám: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGENDÉZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Az angol álláspont és a revízió

Mindig nagy esemény, ha az angol világbirodalom külügyminisztere megszólal, meri Anglia magatartásától függ igen sok tekintetben a többi államok magatartása is. Ma, amikor Európában új események érlelődnek, amikor mind élesebben sorakozik fel egymás ellen a bolsevista és antibolsevista világfront, szükséges volt, hogy Eden megszólaljon és bizonyos kérdéseket tisztázzon.

Minket, magyarokat is, természetesen a legközelebről érintenek az Európában történő nagy események, de érthető, ha mi minden eseményt, minden külpolitikai megnyilatkozást abból a szempontból vizsgálunk, hogy mennyiben foglal állást a trianoni béke revíziója mellett, vagy ellen. Emlékszünk, hogy nemrégiben Genfben szövegtele az angol külügyminiszter félreérthetetlen módon azt az álláspontját, amely szerint a békeszerződés híres 19-ik szakasza éppen azt célozza, hogy amikor ennek mulhatatlan szükségessége elérkezik, a legyőzött államokra ráparancsolt békeszerződések igazságtalan rendelkezései megváltoztathatók legyenek. Eden ezt az álláspontját az angol alsóházban most mondott beszédében újból aláhúzta és megerősítette. Kijelentette, hogy a népszövetségi alapokmány 19-ik szakasza felismeri annak gyakorlati lehetetlenségét, hogy a status quo minden időkre mereven fenntartsák. Mi a trianoni békeszerződés aláírásának pillanatától fogva azon a véleményen voltunk, hogy ez a békeszerződés nemcsak brutális, kegyetlen és igazságtalan, hanem ostoba is. A győzők, amikor Magyarországai szemben a szörnyű csónkítást elkövették, arra hivatkoztak, hogy Közép Európában meg akarják szüntetni a nemzetiségi bajokat. De vajjon, a trianoni békeszerződés megszüntette-e ezeket? Még emlékezhetünk a horvát-szerb ellentétre, amelyet csak a legsúlyosabb nehézségekkel lehetett úgy, ahogy nem eliminálni, de időlegesen lecsendesíteni. Szemünk előtt vannak a szerb uralom alá került macedonai bulgárok szenvedései, ha a világ nem is tud mindig azokról a súlyos ellentétekről, amelyek ezen a területen időnként kirobban. A Népszövetség nyilvánvalóan tudomással bír arról, hogy ezen a területen nincs rend, itt a békeszerződések nemhogy nyugalmat nem teremtetek, de egyenesen új, áldatlan viszályok magvát hintették el.

A cseh statisztikusok minden ügyessége sem tudja megváltoztatni

azt a tényt, hogy Csehszlovákia népességének több mint fele nem cseh, hanem nemzetiség. Hol van itt megszüntetve a nemzetiségi viszály, hol van megoldva a nemzetiségi kérdés? Ha Magyarország megosonkításának egyik érve éppen az állítólagos nemzetiségi ellenfél

volt, akkor a gyakorlat ma már megmutatta, hogy ugyanezen az alapon a trianoni békeszerződés idevonatkozó rendelkezései nyugodtan meg lehetne változtatni és mindenit vissza lehetne csinálni.

Mi, magyarok, sohasem fogunk lemondani a békeszerződés reví-

ziójának követeléséről!

Az a szívós, békés meggyőző munka, amellyel az európai közvéleményt felvilágosítani akarjuk a trianoni békeszerződés körül elkövetett borzalmas tévedésekről, meg kell, hogy hozza a maga gyümölcsét.

A bolsevista-ellenes front megalakításáról is tárgyal az olasz, magyar és osztrák külügyminiszter

A bécsi külügyminiszteri értekezleten — hír szerint — a következő hét kérdés fog szerepelni. 1. A német-olasz megegyezéssel kapcsolatos problémák s ezeknek kihatása a római jegyzőkönyvet aláírt álla-

mokra. 2. A Népszövetséggel kapcsolatos kérdések. 3. A gazdasági problémák, különös tekintettel a három ország egymásközötti forgalmára. 4. Az együttes biztonság ügye Belgium közlése után. 5. Kö-

zépeurópa rendezésére vonatkozó problémák. 6. A kommunistaellenes közép-európai együttműködés gondolata. 7. A Budapesten és Rómában küszöbönálló tárgyalások előkészítése.

Utcáról-utcára nyomulnak előre Madridban a nemzeti csapatok

London, november 9.

A spanyol hadihelyzetről az éjszaka érkezett táviratok a következőkben számolnak be. A nemzeti csapatok egyre előbbre nyomulnak Madrid utcáin. Már a ki-

rályi palotát is megszállották. Párisi jelentés szerint a fővárosban heves utcai harcok dülnek. A vörösök minden házat erőddé alakították át s a házak tetejéről a nemzetiekre olajat és vizet öntenek.

Spanyol nemzeti zászló a budapesti követség épületén

A spanyol eseményekkel kapcsolatos az a hír, hogy a budapesti spanyol követség épületére kitétték a spanyol nemzeti kormány piros-arany-piros zászlaját.

Megtámadtak egy békéscsabai asszonyt a nyílt utcán

Szokatlan esemény játszódtott le vasárnap este fél 8 óra tájban Békéscsabán.

Az eset szereplője özv. Káposztás Gyuláné békéscsabai Egressi-utca 52 szám alatt bejárónő. Káposztásné, amint az Egressi-utcában hazafelé igyekezett barátjánőjével, a 28. számú ház előtt

egy férfi társaságában levő nő megtámadta. A nő valami kemény tárggyal, valószínűleg fakanállal többször oly erővel fejbevágtta Káposztásné, hogy azt előntötte a vér.

Mire meglepetéséből magához tért, támadója már eltűnt az esti sötétségben.

Káposztásné jelentette az esetet a rendőrségen, majd a mentőkhöz ment, ahol kimosták és bekötötték sérülését. Végül látélet felvétele végett orvoshoz ment.

A különös utcai támadás hátterének tisztására folyamatba teték a szükséges lépéseket.

Gáspár István, a földmunkásság felsőházi képviselője Békéscsabán

A szombat esti gyorsvonattal érkezett Békéscsabára Gáspár István felsőházi tag, Varga László mezőgazdasági kamarai főtitkár kíséretében, hogy a helyszínen tanulmányozza a békéscsabai gazdasági munkásság helyzetét. Az állomáson

Békéscsaba város részéről dr. Medovarszky Mátyás főjegyző üdvözölte és fogadta a vendégeket. Gáspár István vasárnap reggel a városi munkásközvetítő hivatal helyiségében összejött munkássággal folytatott bensőséges, közvetlen

megbeszélést, akik előtt ismertette a mezőgazdasági kamara szükséges létjogosultságát és annak támogatására hívta fel a jelenlevők figyelmét.

Egy igazi munkásember állott szemtől-szembe a kéréskező mun-

kásokkal, akikkel kedves barátainak és munkástestvéreinek szólított. Nem vette kölcsön a szónokok semmilyen kincsetárát akkor, amikor rövid beszékben ismertette a jelenlévő munkásság előtt idejöttének célját, kérve őket, hogy minden kertelés, félelem nélkül, tárgyilagosan és őszintén tárják fel bajjaikat.

A békéscsabai munkások el is mondták mindazt, ami az elmúlt három nehéz esztendő miatt még mindig nagyon nehéz lesz a munkásság helyzetét és ott, ahol kifejezéseikben nem találták megere az igazi hangot, vitéz Jánossy Gyula polgármester tárta fel a való helyzetet, megemlítvén, hogy mint a város polgármestere, teljes mértékben ismeri a munkásság nehéz helyzetét és annak orvoslását a telepítés mielőbbi megindításával és a gazdasági munkásság öregségi biztosításával lehetne megoldani. Csaknem minden munkás hozzájárult a tárgyhöz, majd elbeszélgettek Gáspár Istvánnal, aki megígérte, hogy a körútján szerzendő tapasztalatait a munkásság számára fogja értékesíteni. A megbeszélésen jelen volt dr. Medovaszky Mátyás főjegyző, Márky Jenő gazdasági főfelügyelő, vitéz dr. Fazakas Miklós állatorvos, Bohus János és Brhlik György kamarai tag és Ásványi József városi munkásközvetítő.

A vendégek Békéscsabáról Márky Jenő gazdasági főfelügyelő kíséretében Békésre, majd Mezőberénybe utaztak.

Nemzetközi vasúti értekezlet Párisban

Fontos vasúti nemzetközi értekezlet kezdődött Párisban, melyet a vasutak nemzetközi szövetsége hívott egybe. Az értekezleten a nemzetközi fuvarlevelek szabad forgalmának bevezetésével kombinált vasúti és légijegyek kibocsátásával is foglalkoznak. A cél az, hogy az egyes országokban érvényben levő kedvezményeket más államokra is kiterjesszék. Sürgetik az egységes díjszabás bevezetését is. Az értekezlet technikai kérdésben is tanácskozik.

„Lesz még ünnep egyszer a világon“

Kárpátalji írók Békéscsabán

A Vág, a Sebesvízű Garam, a Sajó, Kassa, Rimaszombat, Pozsony, a Szepesség; az elszakított elrabolt Kárpátalja elküldte hozzánk legkülönb fiait, a látnoki szemmel látó felvidéki magyar költőket és írókat.

Eljöttek hozzánk, itt voltak és magukkal hozták Kárpátalja magyarságának millió sebből vérző szívét, közibünk kiáltották fájdalmas jajukat, hogy látva lássuk az ő kínjaikat és könnyeiket.

Beleazúgták süket füleinkbe a legfájdalmasabb és legtragikusabb valóságot: pusztul és vesz az utódállamokban az a magyarság, mely vérevel és kemény munkájával egy ezredéves történelmet csinált a Kárpátoktól az Adriáig elterülő földdarabon.

Csinálhat-e újabb ezredéves történelmet itt a magyarság?

Ez a rettentő nagy kérdés viharzott ki a novellák és költemények fájdalmas szívevel megírt sorai között.

Meg kell védeni a békési búza jóhírnevét

— hangoztatta baiczai Beliczey Géza a közigazgatási bizottság ülésén

Békés vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta november havi ülését Gyulán.

Az alispán jelentéséhez baiczai Beliczey Géza szól hozzá elsőnek, aki arról beszélt, hogy meg kell védeni a békésmegyei búza jóhírnevét a most megjelenő támadásokkal szemben. Ezután Telegdy Lajos üdvözölte az új kormányt és Mussolinit, majd a búzakérdésről be-

szélt. A békésszentandrásai gátépítéssel kapcsolatban kifogásolta, hogy a vállalkozó 5 pengőt kap ugyanazért a munkáért, amiért a kükibusoknál 2.40 P-t fizet. Az alispán azt válaszolta, hogy ez nem történelmi kérdés, a vizsgálatot azért elrendeli. Az előterjesztett jelentések letárgyalása után az ülés 11 órakor véget ért.

Ma, kedden este vitéz Kászonyi éttermeiben

Vadvacsora!

Nyúl, fogoly, fácán. Olcsó árak. Reggelig nyitva. Zene.

Ciano gróf olasz külügyminiszter megérkezett Bécsbe

Ciano gróf olasz külügyminiszter és felesége tegnap este a menetrendszerű gyorsvonattal megérkezett Bécsbe. Az olasz külügyminiszter kíséretében érkeztek a külügyminisztérium vezető tisztviselői. A pályaudvari fogadalmán megjelentek Schuschnigg kancellárral az élén, az osztrák politikai élet vezető egyéniségei. Magyar részről ott volt Budnai Lajos követ és a követiség vezető tagjai. Ciano grófot

Schuschnigg kancellár üdvözölte a pályaudvaron.

Ciano gróf olasz külügyminiszter bécsi tartózkodásának hivatalos programja délelőtt kezdődött meg. Kíséretével megjelent a Hősök-émlékművénel, melyet katonai ünnepség keretében megkoszorúzott. Utána Dollfuss volt kancellár sírját, majd a katonai temetőt látogatta meg. Az első találkozásra Ciano és az osztrák politikusok között délben került sor.

Meghosszabbították a békéscsabai méhészeti kiállítást

Eddig kétezer látogatója volt a közhasznú és tanulságos kiállításnak

A békéscsabai méhészeti kiállításnak, mint az előre látható volt, óriási sikere van. A kiállítás igen nagy látogatottságnak örvend. A három napon, szombaton, vasárnap és hétfőn kétezer néztek meg a ki-

állítást, gyönyörködtek annak párralánul gazdag, szép és értékes anyagában. Megtekintette a kiállítást Eberlein Antal ker. felügyelő is, aki őszinte hangon legnagyobb elragadtatásának és legteljesebb el-

Megmutatták a sebeiket, melyek minden magyarnak fájnak és mi látva láttunk. Fáklyát hoztak közénk és lángra gyújtották szívünket és erős, szent elhatározásokat oltottak belénk.

Mert azonfelül, hogy elsikoltották humorral megírt novelláikban jajukat, tanítottak is. Irásukban ott zokogott nemesak Pozsony, Kassa, de Kolozsvár, Várad, Újvidék és Szabadka magyarjainak jaja is s nagy akarásuk, a kisebbségi magyarság szellemi kapcsolatának megteremtése, velük együtt kolozsvári, várad, újvidéki és szabadkai véreinknek is vágyott célja.

Alltunk a máglyánál, melyet meggyújtottak, melegedtünk csodalángjánál, szikrára hullt a mi szívünk-re is és velük együtt égtünk és lángoltunk, akik ott voltunk magyarok s megértettük és átvettük igéjüket, a nagy parancsot. Küzdeni! Összeszorított, panasztalan ajakkal, véresen és verejtékesen elszánt kitarással s olyan szent, fanatikus hittel, miként Kassa, Pozsony, Kolozsvár, Várad, Újvidék és Szabadka magyarjai küzdenek, mert csak

ismerésének adott kifejezést a látottak fölött.

A közönség özőnlése nem szűnik. A méhészek körében Palkovics József kondorosi elnök rendkívül praktikus vándorkaptára olyan nagy fellőnmést kelt, hogy alig győzi felvenni rá a megrendeléseket. A kaptár egész megoldása, berendezése és felszerelése eredeti és a vándorlásnál megfizethetetlen időmegtakarítást és biztonságot nyújt.

Némethy Samu szarvasi elnök, nyug. igazgató gazdag szemléltető anyaga állandó bámulat tárgya. Az ismert méhésztudós nagyszerű munkáját méltán dícséri mindenki.

A három nap alatt sokszor annyian voltak a kiállítás termében, hogy sokan kiszorultak a teremből. Eppen azért, hogy azok is megtekinthessék a rendkívül látványos és gazdag kiállítást, akik eddig nem tekinthették meg, a rendezőség elhatározta, hogy a kiállítást kedd estig meghosszabbítja.

A kiállítás célját, mely az volt, hogy a hazai mézfogyasztást propagálja, a legteljesebb mértékben elérte. A közönség nagy elragadtatással beszél a kiállított mézes süteményekről s hihető, hogy Békéscsaba és a környék népe a látottak és a tapasztaltak után fokozottabb mértékben fogja élelmiszerként használni ezt az egyik leg-egészségesebb táplálékot: a mézet.

A kiállításnak országos sikere kétségtelenül legelső sorban Darida Károlynak, a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület ügyvezető elnökének az érdeme. Darida Károly volt az, aki újja teremtette a vármegyei méhészetet, aki páratlan agilitásával, fáradhatatlan ügybuzgalmával szoros egységgé kövacsolta a vármegyei méhészegyesületeit s lükletű életet vitt a Békésvármegyei Egyesületbe, mely ma már ötezer tagot számlál s elismerően a legerősebb és legeredményesebben működő méhészegyesülete az országnak. Darida Károly szervezte meg a mézexportvásárt és ő volt a lelke ennek az országosan nagy sikert aratott méhészeti kiállításnak. Mellette nagy részük van a sikerben a megyebeli méhészegyesületi elnököknek és az előkészítő bizottság tagjainak. Koltai Pálnak, Kiszélesok Pálnak, Gá-

akkor és csak akkor lesz még ünnep egyszer a világon.

Sz.

Az Aurora kör irodalmi estjén szépszámu közönség volt jelen. Kor-niss Géza gyönyörű, mely gondolatokat tartalmazó szavai vezették be az estet. Ezt követőleg Mezey Gábor a szlovenszkoí magyarság problémáit ismertette, majd Tamás Mihály író adott elő egy sok humorral megírt gyönyörű novellát.

Faludi Sári, az ismert békéscsabai szavalóművész adott elő ezután egy Mecs és egy Palotai verset, tökéletesen, sok tapsot aratva.

Szombathy Viktor író egyik remekbeszabott novelláját olvasta fel, Tamás Lajos verseiből adott elő, míg Csuka Zoltán «Kapaslatok a kisebbségi tömbök között» címen tartott előadást.

A Kulturpalota dísztermét zsűfolásig megtöltött közönség nagy figyelemmel hallgatta végig a kárpátalji írók szereplését. Az irodalmi est Rell Lajos dr. mély gondolatokban gazdag zárószavaival ért véget.

Jók Jánosnak, Zsilák Jánosnak és Hrabovszky Mihálynak, akik fáradsággal nem ismerve, példaadó lelkesedéssel szolgálták a célt.

A kiállítás gazdag anyagának szép, izléses elrendezésében a fő érdem Hrabovszky Mihály tanítóé. Mellette Buhala Sándor városi esküdt, Knyihár Máttyás és Szafián János ácsmesterek, valamint Gyucha János és Fabula György szolgálnak rá az elismerésre.

Külön dícséret illeti Darida Károlyné, öz. Borka Ferencné, Buhala Sándorné, Farkas Imréné, Gálík Jánosné, Hrabovszky Mihályné, Hugyecz Györgyné, Liska Jánosné, Hursán Györgyné, Paulai Mihályné, Karsai Istvánné, Zsilák Györgyné és Zsilák Jánosné háziasszonyokat, akik a kiállításon ingyen szétosztott kiltűnő, izletes mézessüteményeket készítettek. A sütemények elkészítéséhez szükséges lisztet a Kovács-malom, a Tiszántúli Hengermalom, a Rosenthal-malom és az Erzsébet-malom adták, míg a Grigolon- és Schneider-céggel 100-100 db tojást adtak.

A művészi feliratok Gálík János ev. tanító, Zerinvári Lajos gépészmérnök, Hrabovszky Mihály tanító, Csányi Béla iparművész és Lehotzky Mihály ev. tanító kezeinek ügyességét dicsérik.

Hálásan mond köszönetet a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület X-deczky Zoltánnak is, aki 85 db ládát bocsátott ingyen rendelkezésére az egyesületnek a kiállítás céljaira.

A kiállítás célját legjobban a békéscsabai kiállítók érezték át, akik szívből-szebb és izletesebbnél-izletesebb mézestésztaival mutatták be, hogy milyen sokoldalúan lehet felhasználni a mézet. A kiállítás gazdag anyaga nagyrészt a vidéki elnökök agilitásának köszönhető, mert az ő érdemük az, hogy a vidéki méhészek 50-60 kilométer távolságról is behozták anyagukat Békéscsabára.

Akkor, amikor a békéscsabai méhészeti kiállításra az egész ország felfigyelt, nem hallgatható el, hogy a nagy siker jórészt annak köszönhető, hogy vitéz dr. Márky Barna alispán és vitéz Jánossy Gyula polgármester teljes erejükkel támogatják célja elérésében a Békésvármegyei Méhészeti Egyesületet. Ugy az alispánnak, aki valóságos pártfogója a méhészetnek, mint a polgármesternek nagy része van abban, hogy Békés vármegye méhésze olyan nagy mértékben fejlődik, erősödik s egyre nagyobb és nagyobb eredményeket ér el.

A nagy érdeklődéssel várt mézesház szombaton este volt a Kisgazdaszékházban. Résztvettek a bálon vitéz Jánossy Gyula polgármesterrel az élükön a város tisztviselői, valamint közéleti vezetőférfiai is. Jelen volt Gáspár István, a földmunkás-szakszervezet tagja, valamint Mike Lajos dr. az ÖMME elnöke két lányával. Elmondhatjuk, hogy hasonló bálai régen láttunk Békéscsabán. A Kisgazdaszékház nagytermet zsúfolásig megtöltött közönség a legjobb hangulatban, pompásan mulatott. A legszebb, legteljesebb harmóniában volt együtt a kora reggeli órákig a földműves-, az iparostársadalom és az intelligencia fiatalosága.

A bál páratlan sikerére jellemző, hogy az azon jelen voltak a bál megismétlését kívánják. A tökéletes rendezés Viznyiczai János és a kiváló rendezőgárda érdeme.

Harminc házasságot kötöttek két nap alatt Békéscsabán

November hónapban nagyon fel-lelendült a házasságkötési kedv Békéscsabán. Ezt bizonyítja az, hogy két nap alatt harminc új párt adott

össze Maján Gyula anyakönyvvézelő.

Szombaton ugyanis tizenkilenc, hétfőn pedig tizenegy pár esküdtöti egymásnak örök hűséget.

Ki nyerte a Körösvidék multheti kereszt-rejtvényversenyét?

A Körösvidék multheti kereszt-rejtvényének helyes megfejtői közül a szerencsés nyerő

Kitka György, aki a Csemegeház (Andrássy-út 6.) értékes ajándékát kapja.

A szerencsés nyerő az utalványt a Körösvidék szerkesztőségében veheti át.

Leleplezték a fényesi iskola hősi halottainak emléktábláját

Felemelő ünnepség volt vasárnap Fényesen, a Timkó-féle közs. elemi iskolában. Ekkor leplezték le azoknak a háborúban hősi halált szenvedetteknek az emléktábláját, akik a fényesi közs. elemi iskola növendékei voltak valamikor.

A bensőséges ünnepségen jelen voltak: vitéz Jánossy Gyula polgármester, a 10-ik Bethlen Gábor honvédegyezred küldöttsége, a frontharcosok és vitézek képviselői s igen sokan Fényes lakosai közül.

A magyar Hízekegy elhangzása és két szavaltat után vitéz Jánossy Gyula polgármester mondott magasszárnyalású, gyönyörű ünnepi beszédet. Az emléktáblát Timkó György tanító vette át, mély gondolatokkal telített beszéd keretében.

A hősihalottak emléktáblájára a következők nevei vannak vésvé: Beraczká Pál, Botta B. János, Bielik Mihály, Gádó János, Gyebnár Pál, Huszár János, Huszár Máttyás, Huszár Pál, Janyik Mihály, Liker Pál, Mazán György, Oláh Pál, Stefanik András, Susánszky György, Susánszky Mihály, Susánszky Pál, Szlepkó Ádám, Szianesik János, Leszelka Máttyás, Uhrin András.

Az emléktábla felállítására a fényesi közs. elemi iskola köztisztviselőiben és közszeretelben álló lelkes tanítójának, Timkó Györgynek az érdeme.

— Ezen a héten a Badles és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Híre ment már mindenfelé,

hogy milyen olcsón lehet vásárolni a „Körösvidék“-boltban jó és nélkülözhetetlen szükségleti cikkeket!

„Körösvidék“
Békéscsaba, Szent István-tér 18.

HIREK

— **Megszűnik a gyűléstiltalom?** A kormányzat a hírek szerint a jövő héten visszavonja a gyűléstiltalmi rendeletét és ugyanakkor a gyűlésekre vonatkozó multévi rendelet hatályát visszaállítja. Politikai körökben valószínűnek tartják, hogy a pártközi értekezleten elsősorban a kormányzói jogkör szabályozását, azután a felsőházi jogkör kiterjesztését fogják letárgyalni és csak ezután kerül sor a választójogi reformok megvitatására.

— **Urmánczy Nándor meggyógyult.** Urmánczy Nándor állapota az utóbbi napokban tovább javul. Az állandó orvosi vizsgálat megállapította, hogy a nagybeteg a gyógyulás útján van és az utóbbi napok reményt nyújtanak arra, hogy hamarosan, műtéti beavatkozás után, a súlyos roncsolást előidéző golyót el lehet távolítani a nyakszirtből. Bakay professzor utasítására a nagybeteg ágyánál csak családtagjai tartózkodhatnak. Az utóbbi napokban Urmánczy Nándor hosszabb-rövidebb időre visszanyerte eszméletét, de utána ismét mély, nyugodt álomba merült.

— **Földgázt, melegvizet és olajat találtak Inken.** Inke község határában eredménnyel kecségető fúrást végzett egy angol társaság. 1600 méter mélységben földgázra és melegvizre bukkantak, a melegvizben olajszerű csapadékot találtak, ezért most száz méterrel távolabb új fúrást kezdenek olaj után is.

• **Elhjasodásnál, köszvénynél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes »Ferenc József« keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést. Több jeles orvos, az anyagcserebajok célszerűbb gyógymódja után kutatva, már a mult században megállapította, hogy a Ferenc József vízkúrával nagyon szép eredményt lehet elérni.**

Öcsöd Az Öcsödi Földmives Népkör november 25-én a Nótáskapitány című operettet adta elő lelkes műkedvelő gárdájával.

— **A méhészeti kiállítás díjazásáról** megjelent közleményünkbe sajtóhiba csúszott be, melynek helyesbítéseként közöljük, hogy a földművelésügyi minisztérium ezüstérmét kiváló, izletes mézessüteményeiért Darida Károlyné kapta, míg Gálík Jánost (Békéscsaba) a földművelésügyi miniszter elismerő oklevelével. Marschalkó Jenőt (Nagyszénás) pedig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntető oklevelével díjazták.

— **Matuska sötétzárkában.** Még a biatorbágyi merénylet törvényszéki tárgyalásán történt, hogy Matuska tiszteletlenül viselkedett dr. Márton Albert törvényszéki tanácselnökkel szemben, aki ezért Matuskát ötnapi sötétzárkára ítélte. Matuska csütörtökön reggel kezdte meg ennek a büntetésnek kitöltését, miután nem kérte a tanácselnöktől annak elengedését és így a büntetés jogerőre emelkedett.

Férfiszövetekben
nagy választék • olcsó árak
Gyebrovszky Károly
áriszabóságában, IV., Teleki-utca 23.

— **A békéscsabai frontharcos főcsoport vacsorája.** Szombaton, november 14-én este fél 8 órakor a Horthy Miklós-uti 888-as vendéglőben vacsora keretében tartja ezévi első vig taborozását a békéscsabai frontharcos főcsoport. A vacsorát követőleg rövid, élvezetes előadásokban a világháború harctéri jelanetei, a magyar katonai hősiessége, bajtársiassága, lelki élete, családi gondjai stb kerülnek bemutatásra. Az előadás-sorozatot tánc követi.

Dobó kézimunka-szaküzlet
Békéscsaba.

Divatfonalak
blúzok, pulloverek, ruhák
kötésére nagy választékban

— **Folytatódik a koldusok előállításának Békéscsabán.** A rendőrség a kolduskérdés törvényes rendezésével kapcsolatban megkezdett koldusrazziát folytatja. Vasárnap újabb két előállítás történt tiltott koldulásért. Az eljárást megindították a koldulók ellen.

— **A mai idők parancsa:** Mikulásra, Karácsonyra, ajándékért, cukorkaért a Körösvidék-boltba!

— **Uj orvosi rendelő.** Dr. Aradszky György belgyógyász-szakorvos, a békéscsabai kórház volt al-orvosa rendelőjét Baross-utca 28 szám alatt megnyitotta.

Fájdalommal és megtört szívvel jelentjük rokonainknak, jóbarátainknak, ismerőseinknek és üzletfeleinknek, hogy forrón szeretett férjem, édesapánk, apósom, nagybátyám, sógorom

Viski Herman

életének 52-ik, boldog házasságának 30-ik évében f. hó 7-én délután 1/25 órakor csendesen elhunyt.

Földi maradványait f. hó 10-én, kedden délután 3 órakor fogjuk az izz. temetőből örök nyugalomra helyezni.

Békéscsaba, 1936 november 9-én.

A gyászoló család:

Felesége: öz. Viski Hermanné szül. Szatmári Rózsai.

Fiai: Lajos, Arnold. Menye: Viski Lajosné szül. Vámos Kató.

Testvérei: Viski Jenő, öz. Szakszonné Viski Ida.

Unokaöccse: id. Viski Lajos. Sógornője: öz. Viski Dezsőné.

Sógora: Szatmári Hermann és családja, valamint kiterjedt rokonsága.

Isten adjon neki örök nyugodalmat!

— Uszva az Atlanti Óceánon át Washingtonból jelentik: Baird Hicks bowlingi (Ohio állam) lakos kijelentette, hogy átússza az Atlanti Óceánt. Felszáll a Queen Mary óriásgőzösre és fűrdőruhára vetkőzve várja a pillanatot, amikor a hajó kifut Newyork kikötőjéből, a hajó úszómedencéjébe ugrik és ott addig úszik köröskörül, míg a gőzös négy és fél nap múlva ki nem köt Southamptonban. Siker esetén Southampton és Newyork között megismétli hőstettét.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.**
Születtek: Stefnik Pálnak fia Pál, Szorpka Józsefnek fia László, Benkó Györgynek fia György, Hugyecz Pálnak fia Pál, Bohus K. Mihálynak fia András, Szpisják Jánosnak fia János, Viczián Pálnak fia Mihály, Orvos Juditnak fia Mátyás, Liszka Zsuzsannának leánya Zsuzsanna, Laurinyecz Györgynek leánya Terézia, Rózsa Istvánnak leánya Margit, Zamboly Jánosnak fia Pál, Gócsi Lászlónak leánya Julianna. Házasságot kötöttek Kucsá Pál Zsiros Zsófiával, Zelenyánszky András Skripák Erzsébettel, Hrabovszki János Szarvas Máriával. — Elhaltak: Zahorszki János 35 éves, öz. Gazda Józsefné 84 éves, Forrai István 30 éves, Stefanik Pál 2 napos, Kocziszki Mátyás 40 éves, Liszka Gábor 2 éves, Keliger Jánosné 27 éves, Kovács Pál 61 éves, Zamboly Pál 1 napos, öz. Hanczár Lajosné 72 éves. — **Erzsébethely.** Születtek: Kovács P. Mátyásnak leánya Mária, Na lezni Jánosnak leánya Judit, Kruzsicz Jánosnak fia András. — Házasságot kötöttek: Szaszák János Polonka Ilonával, Havran András Malatyinszki Dorottyával. — Elhaltak: Hrabovszki János 88 éves, Demcsák Mihályné 24 éves.

Pál jugoszláv herceg Angliába utazott

Pál jugoszláv kormányzóherceg a kenti herceg meghívására Angliába utazott. Angliai tartózkodása magánjellegű csupán, a kenti herceg nyári látogatását adja vissza. Alkalma lesz azonban arra is, hogy a politikai élet vezetőivel megbeszélést folytasson. Jugoszláv politikai körökben feltűnést keltett, hogy Pál herceg egy kis horvát faluban megszakította útját és kétórás kihallgatáson fogadta Maceket, a horvát parasztpárt vezérét. A kihallgatásról nem szivárgott ki Macek elzárkózott a nyilatkozattételtől.

Tizenötévi feyház kémkedéséről

A Gyulára kiszállt budapesti kir. honvédtörvényszék szombaton délelben hirdetett ítéletet abban a hazaárulási perben, amelynek vádlottjai Nádas (Nadabán) Péter gyulai sportpálya gondnok és felesége volt. A honvédtörvényszék Nadabán Pétert 15 évi feyházra, feleségét pedig 6 havi feyházra ítélte és mindkettőt örökre kitiltotta az egész határsávból és Budapest területéről.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 9-én délelben: Hőminimum + 6,6°C A földfelszínén + 4,8°C Hőmaximum + 15,8°C Légnyomás 7,623 mm Csapadék 0,0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk délnyugati, nyugati szél, néhány helyen kisebb eső, a hőmérséklet némi csökkenése várható

A hír közlő: István Mikóczy Dezső.

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Nov. 9 10-én, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9.
Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna! A szezon legszebb filmje:

KIS LORD

Burnett
bűbajos regénye:

Fredde Bartholomew, C. Aubrey Smith,
Dolores Del Costello

Nov. 11-12, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.
Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!

ROSE MARIE

— Az állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6) november 16-án este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtt 10-12 óra között az igazgatósági irodában. Igazgatóság.

Gavallér!

— Pincér! Ezen a helyen elvesztettem tegnap egy pengőt, ha megtalálja, adja vissza, ha nem, a magáé lehet.

— Megölt a pálinka egy gyereket. Bozsi Antal 6 éves szolnoki fiú egy óvatlan pillanatban megivott két deci pálinkát. Még volt anyai ereje, hogy kitámolygott az utcára, de ott összeesett és meghalt.

A mai idők parancsa:

Mikulásra, Karácsonyra
ajándékért, cukorkáért
a „Körösvidék“-boltba!

MOZI

A KIS LORD

Egyszer-kétszer százszor olvastuk gyerekkorunkban Burnett bűbajos regényét: „A kis lord”-ot. Ugyiszólván személyes ismerősünk volt »Ceddie«, ez az angyali jó ságú kis fiú, törekény finomságú anyja, köszívű nagyapja, kis pajtásai. Most viszontlátjuk »A kis lord« minden alakját és jelenetét úgy, ahogy valamenynyen el képzeltük. És a filmnek talán ez a legnagyobb érdeme. Gyerekes örömmel, naívan megállapítjuk, hogy »annakidején« jól képzeltünk el mindent és egyuttal tudatos kritikai ösztönrel örülünk annak, hogy a film szereplői és rendezője megtalálták azt a világot, amelyen »A kis lord« ban kerestek. A színészek hasonlíthatatlan jó munkát végeztek. A kis Freddie Bartholomew igazi kicsi lord, Dolores del Costello szívet-lelket megindító anya, C. Aubrey Smith karakterrajza a meghasonlott és megengesztelődő nagyapa figurájában, játékban és maszkban felejthetetlen.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Stranzky Aranka énekel. 12.50: Géczy Farkas Klára zongorázik. 1.30: Allahtalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: Gordonka—zongora-kettős. 5.40: »Napoleon és a londoni lözsdé.« Léderer Emma előadása. 6.10: A rádió szalonzenekara. 7: A »Csak egy kislány van a világon« szerzőjének emlékezete. Kerényi György felolvasása. Közreműködik: Hámory Imre, Polgár Tibor és Magyar Imre cigányzenekarával. 8.10: Lengyel-est. 8.55: Budapesti Hangverseny Zenekar. 10.15: Hírek. 10.35: Hanglemezek. 11.10: Virányi László jazz-zenekara játszik. — Budapest II.: 5.45: A rádió szalonzenekara. 6.15: Mezőgazdasági félóra. 7: Francia nyelv-oktatás. 7.35: »Kraszinszki, a nagy lengyel drámaíró.« Haraszthy Jolán dr előadása. 8.05: Hanglemezek. 9.05: Hírek.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék“ olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezményvel kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a **Körösvidék** kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Sport

A CsAK is, a Törekvés is kikapott

Két csabai csapat játszott vasárnap és mind a kettő alulmaradt a küzdelemben.

Itthon a kék-fehérek mérköztek a múlt évben még II. osztályu MSzSC csapatával. Reméltük, hogy végre, hosszú szünet után, ha nem is könnyen, de győztesen hagyja el a pályát a csabai csapat. Nem így történt. Fennállása óta ilyen gyengén még nem játszott a CsAK. Jellemző a CsAK gyengeségére, hogy a mezőtúri csapat az I. féldő 28 percétől, Hódi kiállításá miatt 10 emberrel játszott és még így is növelték góliaikat. A CsAK mai formája mellett számolhat a kieséssel.

A Törekvés Gyulán mérkőzött. A lilák szerencsétlen mérkőzést vívtak. Semmi sem sikerült a csapatnak, pedig a második féldőben szinte egész végig uralták a játékot, de nem ment a góllövés. Vereségük folytán lecsúsztak a harmadik helyre a tabellán.

Eredmények: MSzSC—CsAK 5:0, GyAC—Törekvés 2:0, Turul—Textil 0:0, OTK—TTC 2:1. MTE—GyTE 3:2

Nemzeti bajnokság:

Hungária—Ferencváros 3:0.
Ujpest—Erzsébet 5:0.
Szeged—Phöbus 1:0.
Budafok—Nemzeti 3:2.
Bocskai—Kispest 3:3.
Elektromos—Budai „11” 1:1.
Európa-kupa:
Ausztria—Sváj 3:1.

Zelenyánszki János (Kereskedelmi Bank) nyerte Békéscsaba kugli bank-bajnokságát

A bankligába tömörült Békéscsabai bank sportférfiúk szombaton a Széchenyi-ligeti kuglipályán kugli-versenyt rendeztek, melyen előnlőtők a békéscsabai kugli bank-bajnokságot. A verseny mindvégig izgalmas küzdelemet hozott és azt hármas holtverseny után Zelenyánszki nyerte. Boros Pál, a verseny favoritja messze elmaradt tudásától és ez okozta, hogy kiesett az elsősgéért folyó küzdelemből. A versenyen résztvevők gyönyörű érdemdíjazásban részesültek. Eredmények: bajnok: Zelenyánszki János (Ker. Bank). 2. Martin Miklós (Takarék Egyesület). 3. Gajdás László (Leszámitoló Bank). 4. Zámory Gyula (Takarék Egyesület). 5. Vass Géza (Takarék Egyesület). 6. Nagy János (Takarék Egyesület). 7. Boross Pál (Takarék Egyesület). 8. Sziladvits Géza (Magyar—Olasz Bank).

Tőzsde

Valuta: Dollár 337,20—341,20.
Gabonarak: 77 kg tv. újbuzs 17,65—18,00. 80 kg tv. újbuzs 18,15—18,40, tengeri új 9,50—9,60. rozs 14,45—14,55. takarmányárpa 13,70—14,10, sorárpa 19,00—20,00. korp 9,50—9,60, zab 16,40—16,60 pengő.
Ferencvárosi sertesvasár: Arak: fiatal könnyű 80-88, közép 95-100, nehéz 111-112.

APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Dáttag betűvel** szedett szó duplája számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

A mai idők parancsa: Mikulásra, Karácsonyra ajándékért cukorkáért a **Körösvidék-boltba!**

Nagyréti tanyámról elveszett egy ju. A nyomra vezető vagy megtaláló jutalomban részesül Kocziszky Gyula mérsárosnál Erzsébethelyen.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.